Cvičení – určení správného vzoru u III. deklinace (jen m+f)
Gramatika: doporučuji řídit se pečlivě poučkou uvedenou v učebnici (Špaňár, Kettner) na straně 41!
Pomůcka: Ke kontrole můžete používat také na internetu Persea – morfologickou analýzu slov. Pokud do něj vložíte nesprávně utvořené slovo, nebo nesprávný tvar, napíše vám obvykle „Sorry, no information was found …“. Naopak u správného tvaru by měla vyskočit správná identifikace gramatických kategorií, jak jste už zvyklí. 
Určete 
1. kořen slova, 
2. uveďte tvar gen. pl. od zadaného slova a 
3. vzor zadaného substantiva III. deklinace (mīles nebo cīvis).
Příklad: 
	
	kořen slova
	gen. pl.
	vzor

	labor, ōris, m. (práce)
	labōr-
	labōrum
	mīles

	avis, is, f. (pták)
	av-
	avium
	cīvis



	[bookmark: _GoBack]zadání
	kořen slova
	gen. pl.
	vzor

	lēx, lēgis, f. (zákon)
	
	
	

	lībertās, ātis, f. (svoboda)
	
	
	

	gēns, gentis, f. (rod, kmen)
	
	
	

	regiō, ōnis, f. (kraj)
	
	
	

	scrīptor, ōris, m. (spisovatel)
	
	
	

	trabs, bis, f. (kláda, trám)
	
	
	

	stirps, pis, f. (výhonek; rod)
	
	
	

	homō, inis, m. (člověk)
	
	
	

	aetās, ātis, f. (věk)
	
	
	

	vulpēs, is, f. (liška)
	
	
	

	vōx, vōcis, f. (hlas)
	
	
	

	ars, artis, f. (umění)
	
	
	

	amor, ōris, m. (láska)
	
	
	

	urbs, urbis, f. (město)
	
	
	

	ovis, is, f. (ovce)
	
	
	

	mōs, mōris, m. (mrav, zvyk)
	
	
	

	mēnsis, is, m. (měsíc)
	
	
	

	pulvis, eris, m. (prach)
	
	
	

	mēns, mentis, f. (mysl, rozum)
	
	
	



K tomuto cvičení je dostupné pro kontrolu také správné řešení.
